

## 第㊦個教師節

台北市景美國中實習生：周茹柱

日期：2012/9/24-9/28

### 教師節前的準備

教師節是一個學生向老師聊表心意的日子，在這樣特別的日子裡，我當然要有所行動。學生幫老師歡度教師節，不僅僅是慶祝而已，更重要的事我希望他們可以學到要時時懷抱著一顆感恩的心，去對待身邊的人、事、物。於是，我的計劃就要展開了。首先，我發給全班同學一人一張小卡，要他們把想對老師說的話寫在上面，之後我再把所有的小卡集結成冊做成一本小書。不過，想法和現實總是有很大的差距。第一，我在星期二的放學把小卡發給他們，要他們在隔天早自習交回，結果第二天真是狀況慘烈，有人沒寫、有人不見。



我得到一個教訓就是學生不論再怎麼叮嚀，還是會丟三落四。以後，我在班上發任何東西，一定要訂在連絡簿上，這樣學生才不會弄丟。但是礙於這是教師節卡片，所以不能這樣做。最後，我囑咐班上的風紀股長幫忙我回收小卡，雖然花了一整天才收完，但總算是收集到全班同學對老師教師節的祝福。這件事也讓我再次見識到班上股長真的是很有能力，每個人都各司其職的去管理和維護這個班級。我想，這是最佩服宥誼老師的地方，雖然班上採民主方式推選出班級幹部，但是老師從七年級就開始灌輸學生「選賢與能」及「擇你所愛、愛你所擇」的觀念。這不僅是一個訓練孩子擁有現代公民素養的開端，教導他們要為自己的選擇負責，也是告訴他們在享有權力的時候，同時也要盡自己的義務。

### 我的 807、驚訝與驚喜交織的教師節

2012 年 9 月 28 日，真是我永遠無法忘懷、想忘也忘不了教師節。我的實習輔導老師-宥誼老師和班上同學為我精心準備了一個慶祝會。班上的學生鬼點子一堆，動員起來真是很天衣無縫。在我這麼緊迫盯人的進班狀態下，他們還是有辦法和老師聯合起來整我，所以由這次經驗讓我學到，我應該要更緊鑼密鼓的進班，掌握學生們的一舉一動，讓他們沒有一點討論的時間來整我。來到班上近一個月了，這個過程有歡笑、當然也有歷經低潮的時候，但是我衷心感謝我能來到 807 這個班級。這群孩子有時候活潑過頭，讓人恨得牙癢癢，但是因為宥誼老師從七年級開始就立下他們必須遵守的規範，雖然有時他們會越過界，但總是知道分寸在哪裡。但這個星期四例外就發生了，學生因為講話不得體，踩到老師的底線，讓老師氣得掉頭就走。後來，上英文課時，全班同學鞠躬向老師道歉，他們知道要替自己的行為負責，我想這就是教育的力量啊!!所有的一切行為，都是需要建立在良好的行為規範下。最後，我的教師節就在學生不太精湛的演技下，把我騙到視聽教室裡為我慶祝「我的第一個教師節」。門一打開，看到孩子們拿著花、唱著歌迎接我的到來。當時，真的是很感動到紅了眼眶，但是下一秒就被學生噴了整頭彩帶，果然學生就是學生，我的眼淚頓時就抽了回去。其中的小插曲是，我還被一個男學生強吻臉頰。最後，我真的非常感謝宥誼老師和班上學生為我做的這一切，我的第一個教師節太特別了!



學生獻唱的歌曲!!

如同歌詞所說，這半年，我要和他們一起寫下最美的篇章。

「會不會 有一天 時間真的能倒退，  
退回 你的我的 回不去的 悠悠的歲月，  
也許會 有一天 世界真的有終點，  
也要和你舉起回憶釀的甜 和你再乾一杯，  
終究會 有一天 我們都變成昨天，  
是你 陪我走過 一生一回 匆匆的人間。」

五月天-乾杯

